BIJLAGE 1 Antwoordformulier Ledenconsultatie Verpakkingen en Zwerfval

Gemeente……………………………………………………………………………………………..

Contactpersoon……………………………………………………………………………………….

Telefoonnummer………………………………………………………………………………………
Emailadres …………………………………………………………………………………………….
Vragen aan de leden

Vraag 1 Bent u van mening dat de dossiers verpakkingen en zwerfafval aan elkaar gekoppeld moeten blijven?

Antwoord
□
ja

□
nee
Toelichting:

Op verzoek van de leden heeft de VNG de dossiers verpakkingen en zwerfafval aan elkaar gekoppeld. De reden hiervoor was om meer druk uit te kunnen oefenen op het dossier zwerfafval waaraan immers geen wettelijke producentenverantwoordelijkheid aan ten grondslag ligt, maar dat louter is gebaseerd op de vrijwilligheid van het bedrijfsleven om deel te nemen. Inmiddels is er voor zwerfafval een impulsprogramma opgesteld maar stokt het in de uitvoering van de producentenverantwoordelijkheid voor verpakkingen. 
Vraag 2 Kunt u instemmen met het impulsprogramma zwerfafval zoals dat op 27 september 2006 aan de Tweede Kamer is gezonden onder de voorwaarden die de VNG daarbij heeft gesteld?

Antwoord

□
ja

□
nee

Toelichting:

Door het ontbreken van een wettelijke verantwoordelijkheid bij het bedrijfsleven is de VNG van mening dat het voorgelegde programma op dit moment het hoogst haalbare is. Gemeenten kunnen de looptijd van dit programma (drie jaar) gebruiken om de kennis uit te breiden als het gaat om zwerfafvalaanpak maar ook de kosten van het opruimen van zwerfafval in beeld te brengen evenals best practices. Na drie jaar zal het ministerie van VROM  bezien of dit voldoende is of dat het invoeren van een volledige producentenverantwoordelijkheid voor zwerfafval of het invoeren van een bronheffing tot een beter resultaat zal leiden. Het impulsprogramma is te downloaden via www.vng.nl.

Vraag 3 De onderhandelingen over producentenverantwoordelijkheid verpakkingen gaan stroef. De VNG en de individuele gemeenten kunnen hier op verschillenden manieren mee omgaan. Kunt u hieronder aangeven naar welk scenario uw voorkeur uitgaat?

Scenario 1: de VNG blijft onderhandelingspartner namens de gemeenten en gemeenten onderhandelen niet individueel met het bedrijfsleven in casu de stichting Nedvang. Het uiteindelijke doel is een raamakkoord tussen bedrijfsleven en gemeenten dat gemeenten kunnen toepassen als modelcontract. De VNG krijgt mandaat om binnen het kader van het principeakkoord deze afspraken verder uit te werken met Nedvang c.q. de partijen die daarin vertegenwoordigd zijn. Indien er naast Nedvang nog een (klein) aantal collectieve partijen bestaan zal de VNG tevens met hen afspraken maken. De VNG kan vervolgens de uitwerking van dit akkoord monitoren en waar nodig bijsturen.

Scenario 2: Gemeenten onderhandelen zelfstandig met één dan wel met meerdere partijen namens de producenten/importeurs van verpakkingsafval. Gemeenten zijn in dit scenario op zichzelf aangewezen maar kunnen ook de afspraken met het bedrijfsleven zoveel mogelijk passen in hun eigen gemeentelijke praktijk. Er is hierin geen rol van de VNG meer, met als risico dat een deel van de gemeenten uiteindelijk geen contracten kan afsluiten omdat men niet weet bij welk collectief men moet zijn, dan wel omdat de collectieven niet in hun deelname geïnteresseerd zijn. Ook is onduidelijk in hoeverre de collectieven zullen gaan samenwerken als het gaat om inzamel- en verwerkingscontracten. 

Antwoord

□
scenario 1

□
scenario 2
Toelichting:
Eendracht is macht en dat geldt zeker in het verpakkingendossier. Door als gemeenten één lijn te trekken kan het bedrijfsleven gedwongen worden tot voorstellen te komen die voor gemeenten wel werkbaar zijn. Per 1 maart 2007 dient Nedvang de contracten met gemeenten aan het ministerie van VROM te tonen. Lukt dit niet, dan voldoen zij niet aan hun wettelijke verplichting en zal de VROM inspectie gaan handhaven. Het bedrijfsleven voelt op het moment dus zeker druk om hieraan te gaan voldoen. Met een collectieve afspraak zijn gemeenten het meest gegarandeerd van een goede afspraak maar ook van het wakend oog van de VNG voor wat betreft de gemaakte afspraken en de uitvoering daarvan. De VNG is ervan overtuigd dat als het bedrijfsleven geen kans krijgt met individuele gemeenten contracten af te sluiten zij wel terug zullen moeten keren naar de onderhandelingstafel met de VNG en alsnog het principeakkoord zullen moeten sluiten zoals de VNG dat voor ogen had. Van gemeenten vragen we dus enkele maanden uitstel. 
Als gemeenten individueel onderhandelen bestaat de mogelijkheid tot een selectie vanuit het bedrijfsleven (alleen goed presterende gemeenten worden onder contract gesteld), uitsluiting van gemeenten of het verstrekken van vergoedingen van slechts een deel van de gemeenten. Ook is het mogelijk dat gemeenten uiteindelijk meerdere contracten moeten gaan afsluiten wat tot extra administratieve lasten leidt. Uiteindelijk zijn al die partijen door het ministerie van VROM ook moeilijk te controleren. In dit scenario bestaat veel onduidelijkheid en zonder rol van de VNG bestaat de kans dat dit gemeenten uiteindelijk meer problemen oplevert dan de beperkte vergoeding van het bedrijfsleven waard is.

U kunt dit antwoordformulier retourneren aan:

Vereniging van Nederlandse Gemeenten

Mevr. K. Braams

Postbus 30435

2500 GK Den Haag

Faxnummer 070-363 56 82
Telefoonnummer 070-373 8641

Email: karin.braams@vng.nl
onderwerp Ledenraadpleging verpakkingen datum 14 november 2006
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